

外交部:美炒作“外交抵制”北京冬奥会是赤裸裸的政治挑衅

美方若一意孤行,中方必将坚决反制

新华社北京12月6日电

针对有报道称,美国政府将于本周宣布抵制北京冬奥会,外交部发言人赵立坚6日在例行记者会上应询表示,美国政客在未受到邀请情况下不断炒作所谓的“外交抵制”北京冬奥会,是赤裸裸的政治

挑衅,如果美方一意孤行,中方必将采取坚决反制措施。

赵立坚说,北京冬奥会是全球冬奥运动员和冰雪运动爱好者的盛会,他们才是主角。当前,北京冬奥会筹备工作已进入倒计时冲刺阶段,包括国际奥委会在内的国际社会高度认可筹办工作,外国运动员

热切期待来华参赛,其中包括数量众多的美国和日本运动员。“我们相信,在奥林匹克精神指引下,在各方共同努力下,我们一定能为世界呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会。”

他强调,冬奥会不是政治作秀和搞政治操弄的舞台。美国政客在

未受到邀请情况下不断炒作所谓的“外交抵制”北京冬奥会,完全是自作多情、哗众取宠、政治操弄,是对《奥林匹克宪章》精神的严重玷污,是赤裸裸的政治挑衅,更是对14亿多中国人民的严重冒犯,只会让中国人民和全世界人民看清看透美国政客的反华本质和虚伪面目。

赵立坚说,美方应该做的是端正态度,践行“更团结”的奥林匹克精神,严肃对待中方关切,不将体育运动政治化,停止炒作所谓的“外交抵制”北京冬奥会,以免影响中美在重要领域的对话合作。“如果美方一意孤行,中方必将采取坚决反制措施。”



12月6日在印度尼西亚东爪哇省卢马姜拍摄的被火山灰覆盖的村庄

/新华社

印尼塞梅鲁火山再次喷发,已致15人死亡

林淑婷(新华社专特稿)

印度尼西亚爪哇岛东部塞梅鲁火山6日继续喷涌火山灰。这座火山4日剧烈喷发以来已导致至少15人死亡,搜救工作因大雨和狂风极难推进。

印尼国家抗灾署在一份声明中说,截至6日,塞梅鲁火山喷发造成15人死亡、27人失踪。

当地民防机构主管瓦万·哈迪告诉德新社记者,至少68人烧伤,逾1500人被安置在临时避难所。

塞梅鲁火山位于东爪哇省卢马姜县,4日下午开始喷出火山灰

和烟雾,当地居民仓皇逃难。视频画面显示,滚滚浓烟吞噬房屋。军人、警察和民众徒手挖开火山灰救人。

搜救人员德瓦·阿里亚告诉路透社记者,他们原本在搜寻一家五口,由于天气恶劣,只能暂停。

火山岩浆毁坏了连接卢马姜县和玛琅市的一座重要桥梁,令救援更加困难。

印尼火山与地质灾害缓解中心在社交媒体推特上说,塞梅鲁火山6日上午再次喷发。

塞梅鲁火山观测站站长利斯克告诉路透社记者,塞梅鲁火

山是印尼最活跃的火山之一,4日喷发后,将继续活跃。“人们应当更加警惕,因为潜在威胁依然存在。”

一些居民急于回家确认财物是否安好,利斯克敦促民众远离危险区域。政府提醒居民,不要进入火山口方圆5公里范围,因为火山附近空气污染严重,可能危害健康。

印尼地处环太平洋火山带,地震和火山活动频繁,全国约有130座火山。塞梅鲁火山海拔3676米,是爪哇岛最高火山,去年12月以来已经喷发数次。

被宣判两项罪名成立

昂山素季被判处4年监禁

据新华社报道

缅甸国家管理委员会发言人佐敏吞表示,因煽动他人危害国家安全和违反自然灾害管理法,原民选总统温敏和国务资政昂山素季6日被法院判处4年监禁。

佐敏吞说,温敏和昂山素季暂时不会被移送监狱。

今年2月1日,温敏、昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员被军方扣押。缅甸军方随后

宣布实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交给国防军总司令敏昂莱。2月3日,温敏和昂山素季分别被缅甸警方起诉。

被扣押至今,昂山素季已先后面临十余项罪名指控,其中包括煽动他人危害国家安全、违反自然灾害管理法、违反进出口法、违反国家机密法、贪污和选举欺诈等。温敏则面临煽动他人危害国家安全和违反自然灾害管理法的指控。昂山素季涉及其他指控将被继续审理。

缅甸去年11月举行联邦议会选举,民盟获半数以上联邦议会席位。缅甸军方与民盟围绕大选结果产生分歧,军方认为大选存在舞弊行为,要求选举委员会展开调查,并推迟召开新一届联邦议会会议,但遭到拒绝。

2015年11月缅甸举行全国大选,由昂山素季领导的民盟赢得了议会的绝对多数席位,并于2016年4月开始执政,该届政府按正常流程应于2021年3月结束执政。

[疫情]

奥密克戎毒株扩散快 韩总理要求全力防控

陈立希(新华社专特稿)

韩国中央防疫对策本部6日通报,韩国新增新冠病毒奥密克戎毒株感染病例12例,累计确诊24例。国务总理金富谦同日说,政府年底前将集中一切防疫力量应对这一新变异毒株。

新增奥密克戎感染病例中,2例为境外输入,10例为本土确诊。至此,韩国累计确诊奥密克戎毒株本土病例18例,相关密切接触者总计571人。

金富谦在主持新冠中央灾难安全对策本部会议时说:“奥密克戎的威胁逐渐显现。虽然还没有明确掌握这一变异株的情况,但几乎可以确定传染性非常强。”

金富谦要求,对入境人员严格隔离检查,快速摸清密接,阻断病毒传播。

依据韩国现行政策,所有入境人员不论国籍和是否完成新冠疫苗全程接种,都要隔离10天。

金富谦呼吁民众理解并配合

防疫。他说,政府还将落实接种疫苗、扩充医院床位和扩大居家治疗对象范围。“如果建成安全的居家治疗体系,我们也能减轻医疗系统负担。”

韩国中央防疫对策本部6日通报,5日新增新冠确诊病例4325例,累计确诊47.7万例;新增死亡病例41例,累计死亡3893例;现有重症病例727例。

截至5日17时,韩国重症监护病床使用率达到80.4%,首都圈这一比例高至86.6%。截至5日24时,首都圈地区仍有982名新冠感染者等待入院,其中309人“排队”超过4天。另外,全国近1.5万名新冠感染者正在居家治疗。

为应对疫情,韩国6日起执行为期4周的特别防疫措施,首都圈私人聚会人数上限由先前的10人下调至6人,其他地区由12人减少至8人;必须出示新冠疫苗接种证明或核酸检测阴性证明的场所范围进一步扩大。

奥密克戎扩散至美国16州

包雪琳(新华社专特稿)

美国公共卫生专家5日说,变异新冠病毒奥密克戎毒株已扩散至全美大约三分之一的州,但德尔塔毒株仍然是美国主流毒株。

据路透社统计,加利福尼亚、科罗拉多、康涅狄格、夏威夷、路易斯安那、马里兰州、马萨诸塞、明尼苏达、密苏里、内布拉斯加、新泽西、纽约、宾夕法尼亚、犹他、华盛顿、威斯康星等16州已经发现奥密克戎毒株感染病例。

路透社报道,不少奥密克戎感染者先前已经完成新冠疫苗接种,症状轻微;不清楚一些感染者是否曾经接种加强针。

康涅狄格州、科罗拉多州新冠疫苗接种率高于全美平均水平,这两个州的州长说,希望高疫苗接种率能够发挥作用。

美国国家过敏症和传染病研究所所长、总统首席医疗顾问安东尼·福奇做客美国有线电视新闻网

《国情咨文》节目时说,初步研究显示,奥密克戎“似乎不会那么危险……但在作出诸如‘与德尔塔毒株相比,它没有那么严重或它不会导致重症’等结论以前,我们必须保持谨慎”。

尽管奥密克戎毒株迅速扩散,德尔塔毒株仍是美国流行的主要毒株。美国疾病控制和预防中心主任罗谢尔·沃伦斯基3日说,美国99.9%的新增确诊病例仍是感染德尔塔毒株。

德尔塔毒株流行导致美国北部新冠住院人数激增。多国国民警卫队队员已经前往纽约州支援承受压力的多家医院。马萨诸塞州州长颁布紧急状态令,要求收治病人压力较大的医院优化流程。

疫情暴发以来,新冠病毒已致美国超过78万人死亡,日均死亡人数达860人。美国疾控中心数据显示,美国近期单日新增新冠住院病例超过6600例。

据路透社统计,美国过去7天日均新增确诊病例11.9万例,日均死亡病例接近1300例。